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Gemeinde Alt Krenzlin

Niederschrift
22. Sitzung der Gemeindevertretung Alt Krenzlin

Sitzungstermin: Mittwoch, 15.12.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:45 Uhr
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus, Hauptstraße 7, 19288 Alt Krenzlin

Anwesend

Vorsitz
Sybilla Meyer-Kropp

Mitglieder
Annette Matuschek
Veit Meinke
Birgit Schaper
Mona Schmidt
Rainer Schmidt
Matthias Zeisler
Maik Neffe

Verwaltung
Katrin Haase
Dörte Meyenburg

Abwesend

Mitglieder
Ralf Saß unentschuldigt

Gäste:      

Zuhörer: 2
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin mit 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung 

2 Einwohnerfragestunde 
3 Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der 

Gemeindevertretung am 09.11.2021 
4 Bericht der Bürgermeisterin 
5 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
6 Beratung und Beschlussfassung zum Entwurf der 

Haushaltssatzung der Gemeinde Alt Krenzlin für das 
Haushaltsjahr 2022 

BV/01/21/023

7 Beratung und Beschlussfassung zum Entwurf der 9.
Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde
Alt Krenzlin vom 14. Mai 2007 

BV/01/21/027

8 Beratung und Beschlussfassung zur Annahme von 
Spenden, Schenkungen und Zuwendungen durch die 
Gemeinde Alt Krenzlin
hier: Annahme von Sachspenden für den Zeitraum 2021 
- Stand 03.12.2021 

BV/01/21/005-1

9 Sonstiges 

Nichtöffentlicher Teil

10 Beratung und Beschlussfassung zu 
Grundstücksangelegenheiten
hier: Grundstückskaufvertrag 

BV/01/21/006-1

11 Beratung und Beschlussfassung zu 
Grundstücksangelegenheiten
hier: Klärung Trassenverlauf Stromleitung 

BV/01/21/024

12 Beratung und Beschlussfassung zu 
Vertragsangelegenheiten
hier: Besitzüberlassungsvereinbarung 

BV/01/21/025

13 Sonstiges 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Bürgermeisterin 
mit Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der 
Tagesordnung

Die Bürgermeisterin, Frau Sybilla Meyer-Kropp, begrüßte die Anwesenden und 
eröffnete die Sitzung. Sie stellte die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest. Von 9 Gemeindevertretern waren zu Sitzungsbeginn 8 
anwesend. Herr Saß fehlte unentschuldigt.
Die Tagesordnung wurde bestätigt.

2 Einwohnerfragestunde

1. Frau Kristin Timmermann (OT Neu Krenzlin): Ortsteile der Gemeinde wurde 
mit neuen Spielgeräten ausgestattet. Warum der OT Neu Krenzlin nicht?

Bürgermeisterin: Zur Anschaffung der Spielgeräte gab es vorab eine 
Beratung. In dieser wurde sich geeinigt, in welchen OT die Geräte 
aufgestellt werden sollten. Der OT Neu Krenzlin wurde dabei nicht 
berücksichtigt, da es zu wenig Kinder gab und der Bedarf somit nicht gegeben 
war. Der Spielplatz im OT Krenzliner Hütte sollte erweitert werden, da dieser 
eine zentrale Lage in der Gemeinde hat. Im OT Loosen mussten vorhandene 
Geräte erneuerte werden laut TÜV Gutachten und im OT Klein Krams wurde sich 
auf Grund der Kramserei und der dadurch ankommenden Besucher mit 
Kindern für die Aufstellung neuer Spielgeräte entschieden.

2. Am Friedhof im OT Neu Krenzlin wird das Laub, auch aus anderen OT der 
Gemeinde abgeladen.

Bürgermeisterin: Über den Sachverhalt wird später in der Sitzung 
gesprochen.

3. Die Straße in Richtung Altenheim im OT Neu Krenzlin weist Schäden auf.
Bürgermeisterin: Im Vorabgespräch zur Erstellung des Haushaltplans 2022 

wurde der Punkt Instandsetzung/Sanierung der Straße nicht vorgetragen und 
somit auch nicht berücksichtigt. Die Schäden werden Vorort besichtigt. Es wird 
eine Lösung gefunden.

4. Gibt es neue Aussagen zum Dorfgemeinschaftshaus im OT Neu Krenzlin?
Bürgermeisterin: Dazu gibt es noch keine neuen Erkenntnisse. Es wird das 

in Auftrag gegebene Gutachten des Landkreises abgewartet. Die Dauer der 
Erstellung beträgt  1 Jahr. Diese Frist würde im Februar 2022 ablaufen. Der 
Bearbeitungsstand wird beim Landkreis erfragt.

5. Herr Matthias Schultz (OT Neu Krenzlin): Wann geht der Bau des 
Löschwasser- brunnen im OT Neu Krenzlin weiter?

Bürgermeisterin: Die erste Probebohrung im OT Neu Krenzlin im Pappelweg 
war erfolglos. Die zweite Bohrung, vor der Gutshofstiftung im OT Neu Krenzlin, 

erfolgte nicht auf Gemeindeland. Das Grundstück ist Eigentum der 
Stiftung. Also wurden die Bohrungen dort abgebrochen. Auf dem Dreieck 
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vor der Stiftung soll eine erneute Bohrung durchgeführt werden, dies wäre dann 
Gemeindeland. 

6. Werden erfolglose Bohrungen gefördert?
Bürgermeisterin: In der Zeit, in dem das Förderprogramm zur Errichtung 

der Löschbrunnen läuft, werden auch leere Bohrungen gefördert. Ist das 
Programm abgelaufen zahlt die Gemeinde. Die Kosten für die erfolgte 
Probebohrung auf dem Grundstück der Stiftung trägt die Gemeinde.

3 Bestätigung der Niederschrift über die Sitzung der 
Gemeindevertretung am 09.11.2021

Die Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 09.11.2021 wurde 
bestätigt.

Die beantragte Änderung von Gemeindevertreter Veit Meinke wird nicht 
vorgenommen, da sich das Datum 04.Oktober 2010 in der Beschlussvorlage 7.2. 
auf den Erlass der Richtlinie zur Gewährung von Zuwendungen zur Förderung des 
kulturellen Leben der Gemeinde
Alt Krenzlin bezieht.

4 Bericht der Bürgermeisterin

Die Bürgermeisterin gab einen kurzen Rückblick über erreichte Vorhaben und 
geförderte Projekte der Gemeinde im Jahr 2021. Sie bat um einen fairen Umgang 
der Gemeinde-vertreter untereinander. Sie dankte für die geleistete Arbeit.

Der weitere Bericht der Bürgermeisterin ist als Anlage dem Protokoll beigefügt.
Anlage 1 151221 - 22 Anlage TOP 4 Bericht Bgm

5 Bericht der Ausschussvorsitzenden

Ausschuss für Jugend, Sport und Kultur: keine Berichte

Rechnungsprüfungsausschuss: keine Berichte

Bau- und Umweltausschuss:

Gemeindevertreter Maik Neffe berichtete über eine Vorortbesichtigung in der 
Trauerhalle im OT Alt Krenzlin mit dem Gemeindearbeiter, Herrn Radtke 
(Malerfirma) und der zuständigen Sachbearbeiterin des Bauamtes. Wie sich 
herausstellte wurde in der Rechnung ein falsches Aufmaß aufgeführt. Die 
Arbeiten an der Trauerhalle werden im nächsten Jahr weiter gehen und mit der 
neuen Rechnung werden dann zu viel gezahlte Beträge verrechnet.

Des Weiteren hielt Herr Neffe Rücksprache mit Herrn Niemann (Firma Erd- und 
Pflasterarbeiten Picher) und dieser berichtete ihm, dass für die geplante 
Baumaßnahme Parkplatz Kindertagesstätte im OT Alt Krenzlin kein Ingenieurbüro 
beauftragt werden müsste. Die Firma von Herrn Niemann wird ein Angebot zur 
Errichtung des Parkplatzes einreichen.
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Zum Wäldchen am Ortseingang OT Neu Krenzlin (L04) aus Richtung Kreuzung B5 
kommend berichtete Herr Neffe, dass die Rodung Anfang 2022 nach Rücksprache 
mit Herrn Franke durchgeführt würde. Pappeln und Birken würden abgenommen, 
Eichen blieben stehen. Eine Neupflanzung von Bäumen wäre nicht vorgesehen.

6 Beratung und Beschlussfassung zum Entwurf der 
Haushaltssatzung der Gemeinde Alt Krenzlin für das 
Haushaltsjahr 2022

BV/01/21/023

Die Kämmerin des Amtes Ludwigslust-Land erläuterte den Entwurf der 
Haushaltssatzung der Gemeinde Alt Krenzlin für das Haushaltsjahr 2022 und 
beantwortete die Fragen der Gemeindevertreter. Sie berichtete, dass der 
Haushalt ausgeglichen und somit nicht genehmigungspflichtig wäre. Ein 
Haushaltssicherungskonzept würde nicht benötigt werden.

Folgende Anmerkungen und Einwände gab es von Seiten der 
Gemeindevertretung:

Bürgermeisterin: Die verzeichneten Einnahmen durch die Veräußerung des 
Multicar werden sich reduzieren und sich eher um 4.000,00 € - 5.000,00 € statt 
10.000,00 € belaufen.

Herr Neffe: Der Erwerb eines Pritschenwagens wäre nicht sinnvoll, es sollte eher 
ein Kipper angeschafft werden.

Auf Seite 18 des Entwurfes ist von 4 OT die Rede, korrekt sind 5 OT.

Herr Schmidt: Wo sind die 19.000,00 € für die Sanierung des Dachs des 
Dorfgemeinschaftshauses im OT Neu Krenzlin im Haushaltsplan verzeichnet? 
Bitte klären.

Die Baumaßnahme Parkplatz Kindertagesstätte im OT Alt Krenzlin müsste nicht 
durchgeführt werden. Der dafür geplante Betrag sollte eher für die Sanierung des 
Dorfgemeinschaftshauses OT Neu Krenzlin verwendet werden.

Die Kämmerin bestätigte, dass auch mit den Einwänden der Gemeindevertreter 
der Entwurf des Haushaltsplan 2022 so beschlossen werden könnte. 
Redaktionelle Änderungen entsprechend der Anmerkungen werden 
vorgenommen.

Beschluss:
Die Gemeindevertretung erlässt die Haushaltssatzung der Gemeinde Alt Krenzlin 
für das Haushaltsjahr 2022 in der Fassung des vorliegenden Entwurfes (Anlage), 
mit redaktionellen Änderungen.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl aller Mitglieder: 9
Davon anwesend: 8
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Anzahl der ausgeschlossenen 
Mitglieder: 0
Anzahl der Ja-Stimmen: 8
Anzahl der Nein-Stimmen: 0
Anzahl der Stimmenenthaltungen: 0

Die Kämmerin verließ 20:20 Uhr den Saal.

7 Beratung und Beschlussfassung zum Entwurf der 9.
Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde
Alt Krenzlin vom 14. Mai 2007

BV/01/21/027

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Alt Krenzlin erlässt die 9. Satzung zur Änderung der 
Hauptsatzung der Gemeinde Alt Krenzlin vom 14. Mai 2007 in der Fassung des 
vorliegenden 1. Entwurfes (Anlage, Stand 06.12.12.2021).

Abstimmungsergebnis:

Anzahl aller Mitglieder: 9
Davon anwesend: 8
Anzahl der ausgeschlossenen 
Mitglieder: 0
Anzahl der Ja-Stimmen: 1
Anzahl der Nein-Stimmen: 6
Anzahl der Stimmenenthaltungen: 1

Somit wurde der Beschlussantrag abgelehnt.

8 Beratung und Beschlussfassung zur Annahme von 
Spenden, Schenkungen und Zuwendungen durch die 
Gemeinde Alt Krenzlin
hier: Annahme von Sachspenden für den Zeitraum 2021 
- Stand 03.12.2021

BV/01/21/005-1

Beschluss:
1. Die Gemeinde Alt Krenzlin nimmt die Sachspenden für das Haushaltsjahr 

2021 in Höhe von 95,00 €, gemäß anliegender Auflistungen (Stand 
03.12.2021) an.

2. Es wird versichert, dass die Spenden für den/die zuwendungsbegünstigte/n 
Zweck/e verwendet werden und o.g. Betrag bzw. Beträge nicht vertraglich 
oder ähnliche Verpflichtungen des Spenders gegenüber der Gemeinde Alt 
Krenzlin beruhen (keine Sponsorenbeträge, Werbegelder u. ä.) sondern 
ausschließlich freiwillige, unentgeltliche Spenden sind.

3. Die Amtskasse des Amtes Ludwigslust-Land wird beauftragt, die 
entsprechenden Zuwendungsbestätigungen zu erstellen.
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Abstimmungsergebnis:

Anzahl aller Mitglieder: 9
Davon anwesend: 8
Anzahl der ausgeschlossenen 
Mitglieder: 0
Anzahl der Ja-Stimmen: 8
Anzahl der Nein-Stimmen: 0
Anzahl der Stimmenenthaltungen: 0

9 Sonstiges

Gemeindevertreter Rainer Schmidt bemängelte, dass das Laub am Zaun des 
Kindergarten zu beiden Seiten sehr hoch liegen würde. 

Des Weiteren fragte Herr Schmidt die Bürgermeisterin, warum sie bei der 
Infoveranstaltung zum Thema Windkrafträder die Frage zur Höhe der Einnahmen 
nicht beantwortet hätte.
Auch zur Frage von Frau Pröhl zu Beschädigungen der Straße durch die 
Transporte der Bauteile der Windkrafträder, hätte es keine Antwort gegeben.
Die Bürgermeisterin verwies darauf, dass auf dieser Veranstaltung Herr Schmude 
aussagepflichtig gewesen wäre. Genaue Zahlen zu Einnahmen durch die 
Windkrafträder wollte sie nicht benennen, da diese nicht konkret genug wären.

Außerdem sprach Herr Schmidt nochmals das Thema Totholz in der Eiche an der 
Hauptstraße / Ecke Am Waldrand im OT Alt Krenzlin an.

Gemeindevertreterin Birgit Schaper erfragte, ob es schon Neuigkeiten in Bezug 
auf die Spielgeräte gäbe.
Die Bürgermeisterin antwortete, dass die Spielgeräte nach und nach geliefert 
würden. Sollte alle Geräte angekommen sein, könnte ein Aufruf zum 
Arbeitseinsatz in der Gemeinde gestartet werden um den Aufbau vorzunehmen.

Gemeindevertreter Maik Neffe wies erneut auf folgende Themen hin:
- Die Erneuerung der Ortseingangsschilder im OT Neu Krenzlin. Hier wird 
Neu Krenzlin nicht als OT der Gemeinde Alt Krenzlin ausgewiesen.
- Absicherung des tiefen Grabens an der Kreuzung B 5 / L 04 in Richtung OT 

Neu Krenzlin.

Des Weiteren unterbreitete Herr Neffe den Vorschlag, in der Gemeinde eine 
eingezäunte Annahmestelle für Laub und Grünschnittabfälle zu errichten, die zu 
bestimmten Zeiten geöffnet wird.

Die Bürgermeisterin wies darauf hin, dass auch entsprechend Personal von der 
Gemeinde für die Öffnungen bereitgestellt werden müsste.
Der Sachverhalt wurde rege diskutiert.

Vorsitz: Schriftführung:



22. Sitzung der Gemeindevertretung Alt Krenzlin vom 15.12.2021
Seite: 8/8

Sybilla Meyer-Kropp Katrin Haase
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